

# КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ

Бюро Рубцовского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 51 (3220) | Суббота, 1 мая 1954 г. | Цена 15 коп.

Да здравствует 1 Мая — день  
международной солидарности  
трудящихся, день братства  
рабочих всех стран!

## Первое Мая

Сегодня Международный праздник трудящихся — Первое Мая. В нынешнем году этот великий праздник труда и мира трудящихся всего земного шара отмечают в обстановке дальнейшего укрепления сил мира и демократии, в условиях активной борьбы всех трудлюбивых народов за ослабление международной напряженности и предотвращение новой мировой войны, за мир между всеми народами и укрепление интернациональных связей трудящихся всех стран.

Из года в год под руководством Коммунистической партии рабочий класс России превращал первомайский праздник в мощную демонстрацию революционных сил пролетариата в борьбе за свободу, за новую жизнь, за социализм. Твердо идя по революционному пути, указанному Лениным, рабочий класс нашей страны в союзе с крестьянством пришел в октябре 1917 года к победе социалистической революции. Октябрьская социалистическая революция навсегда уничтожила эксплуататорский строй, создала небывалые условия для плодотворной деятельности советского общества в интересах самого народа.

Коммунистическая партия и Советское правительство решают сейчас задачу огромной важности — непрерывного роста всего общественного производства. Целью этого является дальнейшее неуклонное повышение благосостояния советского народа, полное удовлетворение его постоянно растущих материальных и культурных потребностей.

На великих просторах нашей необъятной Родины, в ее промышленных центрах, в городах и селах развернутым фронтом идет борьба за выполнение исторических решений XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР», февральско-мартовского Пленума ЦК партии «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель».

Как и весь многомиллионный народ советской страны, трудя-

щиеся промышленных предприятий, строек, железнодорожного узла, местной и кооперативной промышленности города Рубцовска отмечают первомайский праздник новыми производственными успехами. Такие крупные промышленные предприятия, как Алтайский тракторный завод им. М. И. Калинина, «Алтайсельмаш», АЗТЭ успешно завершили месячную государственную программу апреля. Алтайские тракторостроители, завоевавшие первенство в предмайском социалистическом соревновании, сегодня первыми идут в первомайской городской колонне. Сотни алтайских тракторостроителей, такие, как комсомолец штамповщик кузнечного цеха Семен Петров, выполняющий ежедневно норму выработки на 140—150 процентов, правильщик механического цеха Николай Львов, дающий каждый месяц 200 процентов к заданной норме, и многие другие активно способствуют быстрейшему решению задачи — дать Родине как можно больше тракторов. Славно потрудились в дни предмайского социалистического соревнования коллективы вагонного депо, хлебозавода, швейной фабрики, горпищепромкомбината и горпромкомбината и многие другие.

Как и перед всем народом страны социализма, перед трудящимися нашего города стоит задача — быстрее реализовать программу, намеченную сентябрьским Пленумом ЦК КПСС и последующими постановлениями партии и правительства, направленными на всемерное удовлетворение материальных и культурных запросов трудящихся. Работники сельского хозяйства Алтая прикладывают сейчас все силы, чтобы выполнить план весеннего сева, поднять и засеять под урожай текущего года 560 тысяч гектаров целинных и залежных земель. Одновременно, распахивая целину под урожай 1955 года, «вырастить в 1954 году 500 миллионов пудов зерна».

Долг промышленных предприятий и всех трудящихся города Рубцовска оказать всемерную помощь труженикам сельского хозяйства в выполнении этой почетной всенародной задачи.

### В борьбе за первенство

В предмайских обязательствах коллектив завода «Алтайсельмаш» давал слово выполнить программу четырех месяцев досрочно, к 28 апреля, и дать сверх плана запасных частей для сельского хозяйства на сотни тысяч рублей.

Среди цехов развернулась борьба за первенство, за перевыполнение принятых обяза-

тельств. Высоких показателей добились коллективы литейного, отвалномешинного, теплосилового цехов и другие. Их успешная работа обеспечила заводу перевыполнение производственного плана. Выпущено сверх плана 100 плугов, на 925 тысяч рублей запасных частей, в том числе отвалов, ступиц и колес.



Плакат художника Н. Ватолиной (Государственное издательство изобразительного искусства).

### Трудовой вклад

Большой производственный успех завоеван в упорном труде коллективом Рубцовского ремонтного завода. Свои предмайские обязательства ремонтники выполнили с честью. Апрельская программа завершена 27 апреля, план по товарной продукции выполнен на 115 процентов. Ремонтный завод выпустил свыше двухсот восьмидесяти сенок С-11 вместо 260 по плану. Сенок С-11 отправлены в районы освоения целинных и залежных земель.

Коллектив завода отремонтировал для МТС и совхозов 21

тракторный и 13 автомобильных моторов. Кроме того, сверх установленного плана сделана одна пирамида для колхоза.

В предмайском социалистическом соревновании значительных успехов в труде добились начальник цеха сенок т. Болы, работница этого цеха т. Брикоткина, выполняющая дневные нормы на 160—180 процентов. Регулировщик топливной аппаратуры тов. Котов выполнил месячное задание на 190 процентов.

Н. ВОЛОШИН,  
главный инженер завода.

### Обязательства перевыполнены

Радостно встречает праздник Первомай коллектив завода тракторного электрооборудования. В развернутом социалистическом соревновании завод добился значительных успехов в работе. Приняты в честь международного праздника повышенные социалистические обязательства успешно выполнены. Улучшились технико-экономические показатели работы завода. Четырехмесячный план выпуска товарной продукции выполнен на 102,2 процента. Задание по отгрузке готовой продукции сельскому хозяйству и другим поставщикам выполнено на 104,7 процента. За это же время на 103,5 процента вы-

полнено обязательство по производительности труда. Хороших показателей в работе добился цех электромашин (начальник тов. Приходько, секретарь партийной организации тов. Мурашов). По итогам работы за март этому цеху присуждено переходящее Красное знамя ГК КПСС и горисполкома. Ритмично работал коллектив цеха и в апреле.

Досрочно завершили свои обязательства коллективы трансформаторного участка, автоматного, доделочного, участка шестерни и сердечника.

Ф. АУНАПУ,  
директор завода тракторного электрооборудования.

### Паровозники сдержали слово

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, коллективы ремонтных цехов паровозного депо брали на себя обязательство к 25 апреля завершить выполнение месячного плана подемного ремонта паровозов. Обязательство выполнено в установленный срок. Восемь паровозов были отремонтированы вечером 25 апреля, а 29 апреля коллектив закончил ремонт девятого паровоза.

В своих обязательствах паровозники обещали провести в

апреле 100 тяжеловесных составов. И здесь слово не разошлось с делом. В апреле коллектив паровозников провел 114 тяжеловесных поездов с перевыполнением технической скорости на 1 километр в час против планового задания. Все это позволило перевести дополнительно различных народнохозяйственных грузов около 50.000 тонн.

П. КРАСИКОВ,  
главный инженер паровозного депо.

### Производство сверх плана

Новыми производственными достижениями встретил 1-е Мая коллектив Алтайского тракторного завода. Алтайские тракторостроители еще с 20 апреля, завершив четырехмесячный план, сдают продукцию сверх плана. В честь праздника коллектив завода брал обязательство дать сельскому хозяйству на 2,5 миллиона рублей запасных частей. Это обязательство успешно выполнено. Тракторостроители дали запасных частей на сумму более трех с половиной миллионов рублей. В I-м квартале коллектив завода добился на 2 миллиона 214 тысяч сверхплановой экономии от снижения себестоимости продукции. Освоено производство вкладышей подшипника и редуктор пускового мотора. Особенно большими успехами знаменуют первомайский праздник коллективы кузнечного, чугунолитейного, термического, тракторосборочного и других цехов.

К. ЦЫГАНОВ,  
зам. председателя завкома профсоюза.

### Успехи мукомолов

В пятой пятилетке перед коллективом нашего завода были поставлены большие задачи по переработке зерна, по использованию имеющихся производственных площадей. Воодушевленные историческими постановлениями партии и правительства, рабочие, инженеры, техники и служащие стремятся успешно их выполнить.

Сейчас можно сказать, что мы добились некоторых достижений. Итоги предмайского соревнования говорят о значительном улучшении работы предприятия. Программа четырех месяцев текущего года выполнена на 106 процентов и апрельская — на 116 процентов.

Увенчалась успехом борьба за максимальное увеличение выпуска продукции с имеющихся производственных площадей. К концу пятилетки нам доводился план — освоить норму на 1 сантиметр вальцового станка 65 килограммов зерна. Эту норму мы освоили уже сейчас с превышением на 6 килограммов. На каждый квадратный метр просеивающей поверхности нам была установлена норма дать 630 килограммов, а в апреле мы дали 746 килограммов муки.

Прибыль по всем показателям за 4 месяца составила по заводу 1 миллион 400 тысяч рублей, сверх плана выпущено более 15 тысяч центнеров сортовой муки.

Первенство в предмайском соревновании заняли бригады тт. Звенигородской, Зайцевой и Шурналова.

М. НЕХОРОШЕВ,  
директор мельзавода № 16 «Главмука».

# Заседания Верховного Совета СССР

## Информационное сообщение о заседании Совета Национальностей 26 апреля 1954 года

26 апреля, в 10 часов утра, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце, открылось шестое заседание Совета Национальностей.

На заседании Совета Национальностей продолжались прения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1954 год.

В прениях выступил депутат Пейве Я. В. (Бауский округ, Латвийская ССР). Затем председательствующий Ладис В. Т. представляет слово Председателю Совета Министров СССР товарищу Маленкову Г. М.

Совет Национальностей принимает решение о прекращении прений по докладу о Государственном бюджете СССР на 1954 год и заслушивает заключительное слово Министра финансов СССР депутата Зверева А. Г., а также заключительное слово Председателя Бюджетной комиссии Совета Национальностей депутата Сафронова А. М.

По предложению депутата Ферина М. А. Совет Национальностей принимает следующую

порядок утверждения бюджета: Государственный бюджет СССР на 1954 год голосовать по общим итогам доходной и расходной части, Закон о Государственном бюджете СССР на 1954 год принимать по статьям.

Совет Национальностей единогласно утверждает Государственный бюджет СССР на 1954 год. По статьям, а затем и в целом единогласно принимается Закон о Государственном бюджете СССР на 1954 год.

Совет Национальностей переходит к утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР. С докладом выступил Секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Пегов Н. М.

В прениях по вопросу об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР о передаче Крымской области из состава РСФСР в состав Украинской ССР выступили: депутат Тарасов М. П. (Уфимский округ, РСФСР); депутат

Тычина П. Г. (Киевский округ, Украинская ССР).

Совет Национальностей единогласно принимает «Закон о передаче Крымской области из состава РСФСР в состав Украинской ССР».

Далее Совет Национальностей единогласно принимает «Закон об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР», принятых в связи с образованием новых областей и упразднением некоторых областей в составе союзных республик и образованием новых Министерств СССР.

Кроме того, Совет Национальностей утвердил Указы Президиума Верховного Совета СССР «Об изменении редакции статей 30-а и 30-б Закона о всеобщей воинской обязанности» и «Об отмене Указа Президиума Верховного Совета СССР от 15 февраля 1947 года «О воспрещении браков между гражданами СССР и иностранцами».

На этом шестом заседании Совета Национальностей заканчивается.

## Информационное сообщение о заседании Совета Союза 26 апреля 1954 года

26 апреля, в 4 часа дня, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце, открылось пятое заседание Совета Союза.

На заседании Совета Союза продолжались прения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1954 год.

В прениях выступил депутат Меджидов М. М. (Буйнакский округ, Дагестанская АССР). Затем председательствующий Волков А. П. представляет слово Первому Секретарю Центрального Комитета КПСС товарищу Хрущеву Н. С.

Совет Союза принимает решение о прекращении прений по докладу о Государственном бюджете СССР на 1954 год и заслушивает заключительное слово Министра финансов СССР депутата Зверева А. Г., а также заключительное слово Председателя Бюджетной комиссии Совета Союза депутата Сенни И. С.

По предложению депутата Острова Я. П. Совет Союза принимает следующий порядок

утверждения бюджета: Государственный бюджет СССР на 1954 год голосовать по общим итогам доходной и расходной части, Закон о Государственном бюджете СССР на 1954 год принимать по статьям.

Совет Союза единогласно утверждает Государственный бюджет СССР на 1954 год. По статьям, а затем и в целом единогласно принимается Закон о Государственном бюджете СССР на 1954 год.

Совет Союза переходит к утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР. С докладом выступил Секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Пегов Н. М.

В прениях по вопросу об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР о передаче Крымской области из состава РСФСР в состав Украинской ССР выступили: депутат Яснов М. А. (Московский округ, г. Москва) и де-

путат Бажан Н. П. (Тулчинский округ, Украинская ССР).

Совет Союза единогласно принимает «Закон о передаче Крымской области из состава РСФСР в состав Украинской ССР».

Далее Совет Союза единогласно принимает «Закон об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР», принятых в связи с образованием новых областей и упразднением некоторых областей в составе союзных республик и образованием новых Министерств СССР.

Кроме того, Совет Союза утвердил Указы Президиума Верховного Совета СССР «Об изменении редакции статей 30-а и 30-б Закона о всеобщей воинской обязанности» и «Об отмене Указа Президиума Верховного Совета СССР от 15 февраля 1947 года «О воспрещении браков между гражданами СССР и иностранцами».

На этом заседании Совета Союза заканчивается.

## Информационное сообщение о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 27 апреля 1954 года

27 апреля, в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. За столом Председателя — Председатели Совета Союза и Совета Национальностей и их заместители.

В правительственных ложах — руководители партии и правительства, министры. Присутствуют многочисленные гости, представители дипломатического корпуса, советской и иностранной прессы.

Председательствующий — Председатель Совета Национальностей депутат В. Т. Ладис объявляет совместное заседание палат открытым.

В порядке дня — избрание Президиума Верховного Совета СССР и образование Правительства — Совета Министров СССР.

Депутат А. М. Пузанов вносит предложение о составе Президиума Верховного Совета СССР, одобренное Центральным Комитетом КПСС.

Верховный Совет единогласно избирает Председателем Президиума Верховного Совета СССР депутата К. Е. Ворошилова, заместителей Председателя Президиума по числу союзных республик и 15 членов Президиума. Секретарем Президиума избран депутат Н. М. Пегов.

Депутаты и гости продолжительными аплодисментами приветствуют вновь избранный состав Президиума Верховного Совета СССР.

Председательствующий сообщает, что в соответствии с поручением Верховного Совета СССР Председатель Совета Министров СССР Г. М. Маленков представил предложе-

ние о составе Правительства СССР, одобренное Центральным Комитетом КПСС.

Верховный Совет единогласно утверждает состав Совета Министров СССР.

Председателем Совета Министров СССР утвержден Г. М. Маленков. Первым заместителем Председателя Совета Министров и Министром Иностранных Дел СССР утвержден В. М. Молотов, Первым Заместителем Председателя Совета Министров и Министром Обороны СССР — Маршал Советского Союза Н. А. Булганин, Первым заместителем Председателя Совета Министров СССР — Л. М. Каганович, Заместителем Председателя Совета Министров и Министром торговли СССР — А. И. Микоян, Заместителем Председателя Совета Министров СССР и Председателем Государственного планового комитета — М. З. Сабуров, Заместителем Председателя Совета Министров СССР — М. Г. Первухин, Заместителем Председателя Совета Министров СССР — И. Ф. Тевосян, Заместителем Председателя Совета Министров и Министром среднего машиностроения СССР — В. А. Малышев, Заместителем Председателя Совета Министров СССР — А. Н. Косыгин.

Также единогласно утверждаются министры СССР.

В зале возникает бурная овация. Депутаты и гости стоя приветствуют Правительство Союза Советских Социалистических Республик.

Председательствующий сообщает, что порядок дня исчерпан. Сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва объявляется закрытой.

## ВАХТА СТРОИТЕЛЕЙ

АШХАБАД. Большими успехами встретили 1 Мая строители Челекена. Выполнен квартальный план на 146 процентов, коллектив треста «Туркменнефестрой» сдал в эксплуатацию 2.765 квадратных метров жилой площади. Непрерывный рост темпов жилищного строительства коллектив треста обеспечивает планомерным внедрением передовых методов и механизации трудоемких работ.

Широко внедряется поточное строительство, созданы комплексные хозрасчетные бригады. Бригады тт. Копыленко и Шитухина, освоившие крупнопанельный монтаж перегородок и перекрытий, перевыполняют нормы в два-три раза.

К празднику строители Челекена сдали в эксплуатацию также магазин, стадион и пляж на берегу Каспия. Ведутся большие работы по асфальтированию тротуаров и мостовых.

## Праздник труда и мира

Торжественно и радостно празднует сегодня советский народ 1 Мая — день солидарности трудящихся всего мира, день братства рабочих всех стран. В этот великий международный праздник все люди труда выражают свои самые заветные чаяния, проводят боевой смотр своих сил, готовясь к новым победам.

Наша Родина встречает 1 Мая в расцвете своих сил, в условиях мощного подъема социалистической экономики и культуры, неуклонного повышения благосостояния советских людей. Далеко позади остался довоенный уровень развития народного хозяйства. Железная воля Коммунистической партии и Советского правительства героический труд нашего народа победили все неимоверные трудности, порожденные войной, вновь и вновь доказали непроборимую жизненную силу советского строя. Мы все видим, как и великой и могучей социалистической

державой стала наша Родина, каких всемирно-исторических побед добилась она под руководством Коммунистической партии.

На новую, еще более высокую ступень поднялась наша социалистическая промышленность — ведущая отрасль народного хозяйства. В 1953 году объем промышленного производства в СССР в два с половиной раза превысил уровень довоенного 1940 года. Особенно быстро развивается тяжелая индустрия, которая была и остается основой процветания социалистической экономики. Достаточно сказать, что теперь советская тяжелая промышленность каждые девять дней дает столько продукции, сколько в дореволюционной России производилось в течение целого года.

Серьезных успехов добилось и социалистическое сельское хозяйство. Партия и правительство организуют новый мощный подъем сельского хозяйства и ус-

коренное развитие легкой и пищевой промышленности с тем, чтобы в течение двух — трех лет значительно повысить обеспеченность населения продовольственными и промышленными товарами. Исключительное внимание уделяется дальнейшему развитию зернового хозяйства, от которого зависит подъем всех других отраслей сельского хозяйства, удовлетворение растущих потребностей населения и всего народного хозяйства.

На основе общего роста советской экономики неуклонно повышается благосостояние народа: непрерывно увеличиваются доходы трудящихся, систематически снижаются розничные цены на продовольственные и промышленные товары, растут льготы и выплаты населению из государственного бюджета, из года в год увеличиваются расходы на жилищное строительство. В нашей стране жизнь становится все более богатой и зажиточной.

Вместе с материальным благосостоянием растет и культур-

ный уровень советского народа, расширяется культурное строительство, увеличивается сеть детских учреждений. В нашей стране всеми видами обучения охвачено более 57 миллионов человек. История не знала такого гигантского размаха культурно-воспитательной работы.

Выдающиеся успехи советского народа на фронте мирного созидательного труда являются наглядной иллюстрацией неизмеримого превосходства советского социалистического строя над капиталистическим строем. Если у нас, в стране социализма, экономика и культура, благосостояние народа неуклонно идут вверх, то там, в капиталистических странах, все больше дает себя знать нарастающий экономический кризис. Там изо дня в день свертываются мирные отрасли промышленности, растет безработица, повышаются цены, снижается покупательная способность населения, усиливается нищета трудящихся.

Советский народ преисполнен чувства радости и гордости за

свою могучую социалистическую Родину, за свою мудрую Коммунистическую партию, политика которой отвечает жизненным интересам трудящихся. Советские люди непоколебимо убеждены в том, что под руководством партии они добьются новых, еще больших успехов в коммунистическом строительстве.

Коммунистическая партия направляет активность и творческую энергию трудящихся на успешное претворение в жизнь исторических решений XIX съезда партии, сентябрьского Пленума ЦК КПСС и постановлений партии и правительства о дальнейшем развитии социалистической экономики и повышении уровня народного благосостояния.

Величественная программа коммунистического строительства, важнейшей составной частью которой является крутой подъем сельского хозяйства и производства предметов народного потребления, воодушевила всех советских людей. Рабочие,



